

જ્યુઝ આંધી નગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 100 a Date: 01.02.2024 Thursday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

રામ મંદિરનું નિર્માણ સદીઓનું સપનું હતું, હવે તે સાકાર થયું છે. રાષ્ટ્રપતિ



નવીદિલ્હી, તા. ૩૧ સંસદનું બજેટ સત્ર આજથી શરૂ થયું છે. સંસદના બજેટ સત્રના પ્રધાન દિવસે રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુએ એક કલાક અને ૧૩ મિનિટ સુધી ચાલેલા તેમના વિગતવાર ભાષણમાં સરકારની નીતિઓ

પરીક્ષામાં ગડબડી, જેવા મુદ્દાઓ ઉઠાવ્યા. આ અગાઉ પીએમ મોદીએ 'રામ રામ' કહીને દેશને સંબોધન કર્યું હતું અને બબાલ કરનારા સાંસદોને સારું પ્રદર્શન કરવાની અપીલ કરી હતી. આ પછી, સંસદીય પ્રણાલીને અનુસરીને, ઉપરાષ્ટ્રપતિ અને રાજ્યસભાના અધ્યક્ષ જગદીપ ધનખરે અંગ્રેજીમાં ટૂંકું સંબોધન કર્યું. તેમના સંબોધન બાદ રાષ્ટ્રગીત વગાડવામાં આવ્યું હતું. આ સાથે સંસદના બજેટ સત્રનો પ્રથમ દિવસ પૂરો થયો હતો તેમણે કહ્યું કે સરકાર માનવ કેન્દ્રિત વિકાસ પર ભાર આપી રહી છે. અમારા માટે દરેક નાગરિકનું ગૌરવ સર્વોપરી છે. તેમણે કહ્યું કે, સબકા સાથ, સબકા વિકાસ, સબકા વિશ્વાસ અને સબકા પ્રયાસના મંત્ર પર ચાલતી

સરકાર સમાજના દરેક વર્ગને ન્યાયી તકો પૂરી પાડવામાં વ્યસ્ત છે. રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુએ કહ્યું કે, આપણી સરકારને અડીને આવેલા ગામોને દેશના છેલ્લા ગામ ગણવામાં આવતા હતા. સરકારે તેને દેશનું પ્રથમ ગામ બનાવ્યું. તેમણે કહ્યું કે આંતરિક શાંતિ માટે સરકારના પ્રયાસોના સાર્થક પરિણામો આપણી સામે છે. આજે મેડ ઈન ઈન્ડિયા વૈશ્વિક બ્રાન્ડ બની ગઈ છે. તેમણે કહ્યું કે સરકાર પર્યાવરણના પાસાઓનું પણ સંપૂર્ણ ધ્યાન રાખી રહી છે. વૈશ્વિક ધોરણે પર આધારિત ગુણવત્તાયુક્ત ઉત્પાદનો બનાવવા માટે પણ પ્રયાસો ચાલુ છે. આ માટે સરકાર ઝીરો ઈફેક્ટ અને ઝીરો ડિફેક્ટ પર ભાર આપી રહી છે. તેમણે કહ્યું કે પ્રવાસન ક્ષેત્રે અભૂતપૂર્વ કામ થયું છે. ૮.૫

કરોડ લોકોએ કાશીની મુલાકાત લીધી. દેશની સંસદ અને રાજ્યોની વિધાનસભાઓમાં મહિલાઓનું પ્રતિનિધિત્વ વધારવાનો ઉલ્લેખ કરતાં રાષ્ટ્રપતિએ કહ્યું કે, મારી સરકાર મહિલાઓની શક્તિ વધારવા માટે દરેક સ્તરે કામ કરી રહી છે. ખેડૂતો માટે થઈ રહેલા પ્રયાસોની ગણતરી કરતાં તેમણે કહ્યું કે, સરકાર ખેતીની કિંમત ઘટાડવા અને ખેડૂતો માટે નફો વધારવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે. તેમણે કહ્યું કે જન કલ્યાણ માટેની તમામ સરકારી યોજનાઓને કારણે પરિવર્તન આવી રહ્યું છે. આ માત્ર સુવિધાઓ નથી, આ યોજનાઓ દેશના નાગરિકોના સમગ્ર જીવન ચક્ર પર સકારાત્મક અસર કરી રહી છે.

બજેટ સત્રની શરૂઆતમાં સંસદના સંયુક્ત સત્રને સંબોધતા રાષ્ટ્રપતિએ સૂક્ષ્મ, લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગો અને નાના ઉદ્યોગ સાહસિકોને સશક્ત બનાવવાના પ્રયાસોની પણ ગણતરી કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે સરકાર સંપૂર્ણ પ્રતિબદ્ધતા સાથે કામ કરી રહી છે. તેમણે કહ્યું કે, છેલ્લા ૧૦ વર્ષોમાં જે મોટા ફેરફારો થયા છે તેમાં ડિજિટલ ઈન્ડિયાનું નિર્માણ સૌથી આગળ છે. આજે ભારતમાં એવી ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર બનાવવામાં આવી રહી છે, જેનું દરેક ભારતીયનું સપનું છે. રાષ્ટ્રપતિએ કહ્યું, 'સરકારનું માનવું છે કે વિકસિત ભારતની ભવ્ય ઈમારત ઠ મજબૂત સ્તંભો પર ઊભી રહેશે. તેમણે યુવા શક્તિ, મહિલા શક્તિ, ખેડૂતો અને ગરીબોને શાર આધારસ્તંભ

ગણાવ્યા. તેમણે કહ્યું કે વૈશ્વિક કટોકટી હોવા છતાં મારી સરકારે દેશમાં મોંઘવારી નિયંત્રણમાં રાખી અને સામાન્ય ભારતીયનો બોજ વધવા દીધો નથી. રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુએ કહ્યું કે સરકાર પરીક્ષામાં ગેરરીતિઓ અંગે યુવાનોની ચિંતાઓથી વાકેફ છે અને તેને રોકવા માટે કાયદો ઘડશે. મુર્મુએ જમ્મુ અને કાશ્મીરમાંથી કલમ ૩૭૦ને નિષ્ક્રિય કરવા, વસાહતી ફોજદારી કાયદાની જગ્યાએ નવા કાયદા બનાવવા સહિત કેન્દ્ર સરકારના અન્ય ઘણા પગલાઓનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો. તેમણે કહ્યું કે, છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં ભારતે રાષ્ટ્રીય હિતમાં એવા ઘણા કામો પૂરા થતા જોયા છે જેની દેશની જનતા દાયકાઓથી રાહ જોઈ રહી

હતી. જો આપણે આજે અર્થતંત્રના વિવિધ પરિમાણો પર નજર કરીએ તો આત્મવિશ્વાસ વધે છે કે ભારત સાચી દિશામાં છે અને યોગ્ય નિર્ણયો લઈને આગળ વધી રહ્યું છે. રાષ્ટ્રપતિએ કહ્યું, 'છેલ્લા દાયકામાં મારી સરકારે સુશાસન અને પારદર્શિતાને દરેક સિસ્ટમનો મુખ્ય પાયો બનાવ્યો છે.' તેમણે કહ્યું કે ભારતમાં વેપાર કરવો સરળ બને અને તેના માટે યોગ્ય વાતાવરણ હોય તે સુનિશ્ચિત કરવા સરકાર સતત કામ કરી રહી છે. ઉદ્યોગના લોકો માટે બનાવવામાં આવેલી યોજનાઓ અને પારદર્શિતા સુનિશ્ચિત કરવા માટે કરવામાં આવી રહેલા પ્રયાસોની પણ ગણતરી કરવામાં આવી હતી.

ભારત-યુએસ સહયોગ નિયમો આધારિત વૈશ્વિક વ્યવસ્થાને મજબૂત કરવા સક્ષમ: રાજનાથ સિંહ

નવીદિલ્હી, તા. ૩૧ ઈન્ડો-પેસિફિક ક્ષેત્રમાં તેના સૈન્ય વર્ચસ્વને વધારવાના ચીનના પ્રયાસો અંગે વૈશ્વિક ચિંતાઓ વચ્ચે, સંરક્ષણ પ્રધાન રાજનાથ સિંહે મંગળવારે જણાવ્યું હતું કે ભારત અને યુએસ 'કુદરતી ભાગીદારો' છે અને બંને દેશો વચ્ચેનો સહયોગ નિયમોના નિર્માણમાં મદદ કરશે. આધારિત વૈશ્વિક વ્યવસ્થા. તાકાત મળશે. સિંહે કહ્યું કે ભારત અમેરિકન કંપનીઓ માટે જોખમ ઘટાડવાનું સ્થળ બની શકે છે અને આ દેશ રોકાણનું સારું વળતર આપી શકે છે. તેમણે કહ્યું કે અમેરિકાની મૂડી અને તકનીકી જાણકારી ૨૦૪૭ સુધીમાં ભારતને વિકસિત દેશ બનાવવામાં કેવી રીતે મદદ કરી શકે છે. રક્ષા મંત્રી ઈન્ડો-

અમેરિકન ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ દ્વારા આયોજિત 'ભારત-યુએસ સંબંધોને મજબૂત કરવા' વિષય પર સંમેલનને સંબોધિત કરી રહ્યા હતા. સિંહે કહ્યું કે રશિયા-યુક્રેન અને ઈઝરાયેલ-હમાસ સંઘર્ષની ભારતના સંરક્ષણ ક્ષેત્ર પર બહુ અસર થઈ નથી અને ભારતપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે ભારત રાષ્ટ્રીય હિતોનું રક્ષણ કરવા સક્ષમ એક મજબૂત દેશ બની ગયો છે અને તે 'બુરી નજર'થી મુક્ત છે. જે કોઈ પૂછે તેને યોગ્ય જવાબ. તેમણે કહ્યું, "ભારત અને અમેરિકા મુક્ત, ખુલ્લી અને નિયમો આધારિત આંતરરાષ્ટ્રીય વ્યવસ્થાને સમર્થન આપે છે. આ અમારા વ્યૂહાત્મક હિતોમાં ઘણી સમાનતા લાવી રહ્યું છે.

સિંહે કહ્યું, "આ સિવાય આર્થિક સંબંધો બંને દેશો માટે ફાયદાકારક સ્થિતિમાં છે. હાલના સંબંધો સહિયારા મૂલ્યો અને સામાન્ય હિતો દ્વારા ચલાવવામાં આવે છે જે ખાતરી આપે છે કે સંબંધ ટકાઉ અને મજબૂત હશે. તેમણે કહ્યું, "ભારત વિશ્વનું સૌથી મોટું લોકતંત્ર છે અને અમેરિકા પણ એક મોટું લોકતંત્ર છે. જ્યારે બે મોટી લોકશાહી એકબીજા સાથે સહયોગ કરશે, ત્યારે લોકશાહી વૈશ્વિક વ્યવસ્થા ચોક્કસપણે મજબૂત થશે. 'આત્મનિર્ભર ભારત' પહેલ પાછળના સરકારના વિઝનને સમજાવતા સિંહે કહ્યું કે દેશ યોગ્ય ગતિએ આગળ વધી રહ્યો છે અને આવનારા સમયમાં જરાય ખચકાશે નહીં. તેમણે

સંરક્ષણ મંત્રાલય દ્વારા આત્મનિર્ભરતાને પ્રોત્સાહન આપવા માટે લીધેલા નિર્ણયોની ગણતરી કરી, જેમાં ઘરેલું ઉદ્યોગ માટે સંરક્ષણ મૂડી પ્રાપ્તિ બજેટના ૭૫ ટકા ફાળવવાનો સમાવેશ થાય છે. સિંહે કહ્યું, આનાથી ભારતને સંરક્ષણ સાધનોની નિકાસ કરતા ટોચના ૨૫ દેશોમાં સ્થાન મેળવવામાં મદદ મળી છે. તેમણે કહ્યું, "રશિયા-યુક્રેન અને ઈઝરાયેલ-હમાસ સંઘર્ષની સંરક્ષણ ક્ષેત્ર પર બહુ અસર થઈ નથી. ભારત એક મજબૂત દેશ બની ગયો છે, જે રાષ્ટ્રીય હિતોનું રક્ષણ કરવા અને ખરાબ નજર નાખનારાઓને યોગ્ય જવાબ આપવા સક્ષમ છે.

સિંહે એમ પણ કહ્યું કે 'આત્મનિર્ભર ભારત'નો ઉદ્દેશ્ય વૈશ્વિક વ્યવસ્થાથી અલગ થઈને એકલતામાં કામ કરવાનો નથી. તેમણે મૈત્રીપૂર્ણ દેશો સાથે તાલમેલ જાળવી રાખવા માટે ભારતમાં દરેક ક્ષેત્રમાં થયેલા ફેરફારોની પણ ગણતરી કરી. સિંહે કહ્યું, 'ભારત એક વિશ્વસ્તરીય ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર વિકસાવી રહ્યું છે. x સંરક્ષણ પ્રધાને ભારતપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે સરકારે મજબૂત અને આત્મનિર્ભર 'નવા ભારત'નો પાયો નાખ્યો છે અને યુએસ રોકાણ વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની 'મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવી શકે છે. 'વિકસિત ભારત'ના વિઝનને સાકાર કરવામાં.

દેશભરમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં ફેરફાર, મહારાષ્ટ્રમાં પેટ્રોલની કિંમતમાં ૪૮ પૈસાનો ઘટાડો

નવીદિલ્હી, તા. ૩૧ પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવ આજે: ઓઈલ કંપનીઓએ પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવ જાહેર કર્યા છે. દેશભરમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવ સવારે ૬ વાગ્યે અપડેટ થાય છે. જે મુજબ આજે એટલે કે ૩૧ જાન્યુઆરીએ દેશના ઘણા રાજ્યોમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં વધારો થયો છે, જ્યારે કેટલાક રાજ્યોમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલ પણ સસ્તું થયું છે. આવી સ્થિતિમાં, તેલ ભરવા જતા પહેલા, તમારે પેટ્રોલ અને ડીઝલના નવીનતમ ભાવ (પેટ્રોલ ડીઝલની નવીનતમ કિંમત) તપાસી આવી શકાય છે. ભારત પેટ્રોલિયમ, હિન્દુસ્તાન પેટ્રોલિયમ અને ઈન્ડિયન ઓઈલ જેવી દેશની મોટી સરકારી ઓઈલ કંપનીઓ દ્વારા ઈંધણના દર જાહેર કરવામાં આવે છે, જે આંતરરાષ્ટ્રીય બજારોમાં કુડ



ઓઈલના ભાવ પર આધારિત હોય છે. દેશના મેટ્રોપોલિટન શહેરોમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવ (પેટ્રોલ ડીઝલના ભાવ) દિલ્હીમાં પેટ્રોલ ૯૬.૭૨ રૂપિયા અને ડીઝલ ૮૯.૬૨ રૂપિયા પ્રતિ લીટર છે. મુંબઈમાં પેટ્રોલ ૧૦૬.૩૧ રૂપિયા અને ડીઝલ ૯૪.૨૭ રૂપિયા પ્રતિ લીટર છે. કોલકાતામાં પેટ્રોલ

૧૦૬.૦૩ રૂપિયા અને ડીઝલ ૯૨.૭૬ રૂપિયા પ્રતિ લીટર છે. ચેન્નાઈમાં પેટ્રોલ ૧૦૨.૬૩ રૂપિયા અને ડીઝલ ૯૪.૨૪ રૂપિયા પ્રતિ લીટર છે. મહારાષ્ટ્રમાં પેટ્રોલની કિંમતમાં ૪૮ પૈસાનો ઘટાડો થયો છે, ત્યારબાદ અહીં પેટ્રોલ ૧૦૫.૯૬ રૂપિયા પ્રતિ લીટરના ભાવે ઉપલબ્ધ છે.

ઉત્તરાખંડ વિધાનસભા સત્રમાં યુસીસી બિલ ૬ ફેબ્રુઆરીએ ગૃહમાં રજૂ થશે

દેહરાદૂન, તા. ૩૧ યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ (યુસીસી) બિલ ઉત્તરાખંડ સરકાર દ્વારા ૬ ફેબ્રુઆરીએ વિધાનસભામાં રજૂ કરવામાં આવશે. એસેમ્બલી સત્રની શરૂઆત પહેલા કમિટી યુસીસીનો ડ્રાફ્ટ ર ફેબ્રુઆરીએ રાજ્ય સરકારને સુપરત કરશે. આ સિવાય રાજ્યના આંદોલનકારીઓ અને તેમના આશ્રિતો માટે સરકારી સેવાઓમાં ૧૦ ટકા આડી અનામત માટેનું બિલ ગૃહમાં રજૂ કરવામાં આવશે. પ થી ૮ ફેબ્રુઆરી દરમિયાન વિધાનસભાનું સત્ર બોલાવવામાં આવશે. સત્ર દરમિયાન, સરકાર તરફથી ઘણા બિલો અને વાર્ષિક પ્રતિનિધિત્વ અહેવાલો ગૃહના ટેબલ પર મૂકવામાં આવશે. આમાં સૌથી મહત્વપૂર્ણ યુસીસી બિલ અને રાજ્યના આંદોલનકારીઓ માટે ૧૦ ટકા આડી અનામતનું બિલ છે. સત્ર પહેલા, વિધાનસભા અધ્યક્ષ રિતુ ખંડુરીની અધ્યક્ષતામાં કારોબારી સલાહકારની બેઠકમાં ગૃહ ચલાવવા માટેનો એજન્ડા નક્કી કરવામાં આવશે. સરકારે આ બિલને ગૃહમાં રજૂ કરવાની તૈયારી કરી લીધી છે. સત્રના પ્રથમ દિવસે વિધાનસભાના સભ્યના નિધન પર શોક વ્યક્ત કરવામાં આવશે. જેના કારણે ગૃહમાં અન્ય કાયદાકીય કામ થશે નહીં. ૬ ફેબ્રુઆરીએ સરકારે 'ઝઝ અને રાજ્યના આંદોલનકારીઓનું અનામત બિલ ગૃહમાં રજૂ કરશે. મુખ્યમંત્રી પુષ્કર સિંહ ધામીએ કહ્યું છે

કુલ્લુ સહિત આઠ જિલ્લાઓમાં બે દિવસ માટે ભારે વરસાદ અને હિમવર્ષાની નારંગી ચેતવણી

શિમલા, તા. ૩૧ હિમાચલ પ્રદેશના ઘણા મધ્ય અને ઊંચા પર્વતીય વિસ્તારોમાં હવામાન બદલાવા લાગ્યું છે. અટલ ટનલ રોહતાંગના દક્ષિણ પોર્ટલ સહિત ચંબાના ભરમોર, પાંગી અને લક્કમીમાં હિમવર્ષા શરૂ થઈ ગઈ છે. પોલીસે હિમવર્ષા બાદ રોહતાંગમાં અટલ ટનલના સાઉથ પોર્ટલ પાસે ફસાયેલા ૩૦૦ પ્રવાસીઓને બચાવ્યા છે. મનાલીમાં પણ મોડી રાત્રે હિમવર્ષા શરૂ થઈ હતી. હવામાન કેન્દ્ર શિમલાના જણાવ્યા અનુસાર, રાજ્યમાં ગઈકાલે રાત્રે તાજ પશ્ચિમી



વિશેષ સક્રિય થયો છે. તેની અસરને કારણે, જાન્યુઆરીએ ચંબા, કુલ્લુ, મંડી, શિમલા (શિમલા શહેર અને આસપાસના વિસ્તારો), કાંગડા, લાહૌલ-સ્પીતિ, કિર્થોર અને સિરમોરના

મધ્ય અને ઉચ્ચ પહાડી જિલ્લાઓમાં ભારે વરસાદ અને હિમવર્ષા માટે ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. ૩૧ અને ફેબ્રુઆરી ૧. મેદાની અને નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં

વરસાદની આગાહી છે. આ ઉપરાંત અનેક મેદાની વિસ્તારોમાં આંધી અને વીજળી પડવાની ચેતવણી પણ જાહેર કરવામાં આવી છે. જો કે, એક-બે ઊંચા પર્વતીય સ્થળોને બાદ કરતાં, ૨ ફેબ્રુઆરીએ હવામાન સ્વચ્છ રહેવાની ધારણા છે. પરંતુ, બીજા વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સ ૩ ફેબ્રુઆરીએ સક્રિય થવાની શક્યતા છે. તેની અસરને કારણે રાજ્યના ઘણા ભાગોમાં ૪ ફેબ્રુઆરી સુધી વરસાદ અને હિમવર્ષા ચાલુ રહેવાની સંભાવના છે. ૫ ફેબ્રુઆરીએ ઊંચા પર્વતોમાં એક-બે જગ્યાએ વરસાદ અને હિમવર્ષા થઈ શકે છે.

ઈઝરાયેલ - હમાસ સંઘર્ષ વચ્ચે ભારત આતંકવાદની નિંદા કરે છે

નવીદિલ્હી, તા. ૩૧ ઈન્ટરનેશનલ હોલોકોસ્ટ રિમેમ્બરન્સ ડે નિમિત્તે કેન્દ્રીય રાજ્ય મંત્રી રંજન સિંહે આતંકવાદની નિંદા કરી હતી. તેમણે ઈઝરાયેલ-હમાસ સંઘર્ષમાં માર્યા ગયેલા લોકો માટે પણ સંવેદના વ્યક્ત કરી હતી. રંજન સિંહે કહ્યું કે, આ દિવસે આપણે હતાકાંડોમાં માર્યા ગયેલા લોકોને યાદ કરીએ છીએ. આ પ્રસંગે આપણે ઈઝરાયેલ-હમાસ સંઘર્ષના પીડિતોની પીડાને ભૂલવી જોઈએ નહીં. અહીં આતંકવાદ માટે કોઈ સ્થાન નથી. ભારતે હંમેશા શાંતિપૂર્ણ ઉકેલનું સમર્થન કર્યું છે. તમને જણાવી દઈએ કે દર વર્ષે આ દિવસે યુનેસ્કો હતાકાંડોમાં માર્યા ગયેલા લોકોને શ્રદાંજલિ આપે છે. ભારતના પ્રતિનિધિએ અફઘાનિસ્તાનના તાલિબાન દ્વારા નિયુક્ત વિદેશ મંત્રી મૌલવી અમીર ખાન મુત્તાકી સાથે બેઠક યોજી હતી. તાલિબાનના નાયબ પ્રવક્તા હાફિયા ઝિયા અહેમદે સોશિયલ મીડિયા પર પોસ્ટ કરીને માહિતી આપી હતી. તેમણે કહ્યું, ભારતે અફઘાનિસ્તાન સાથે આંતરરાષ્ટ્રીય અને પ્રાદેશિક મુદ્દાઓમાં સક્રિયપણે ભાગ લીધો છે. મુત્તાકી પડોશી દેશોના રાજદૂતો અને પ્રતિનિધિઓને પણ મળ્યા હતા. આ દરમિયાન રશિયા, ચીન, ઈરાન, પાકિસ્તાન, ઉઝબેકિસ્તાન, કઝાકિસ્તાન, તુર્કી અને ઈન્ડોનેશિયાના રાજકુમારો અને પ્રતિનિધિઓ પણ હાજર રહ્યા હતા.

તંત્રી લેખ.....

નીતિશની પલટી

બિહારમાં એક ચોંકાવનારા ઘટનાક્રમમાં નીતિશ કુમારે મુખ્યમંત્રી પદેથી રાજીનામું આપીને જે રીતે થોડા કલાકોની અંદર ફરીથી મુખ્યમંત્રી પદના શપથ લીધા, તેનાથી ફરી એક વખત એ જ સાબિત થયું કે તેમના માટે રાજકીય મૂલ્યો-મર્યાદાઓનું કોઈ મહત્વ નથી. પોતાની સત્તા બચાવવા અને મુખ્યમંત્રી બની રહેવા માટે તે ગમે તે કરી શકે છે. આ પહેલી વખત નથી કે જ્યારે તેમણે રાજદથી છોડે ફાડીને ભાજપ સાથે હાથ મિલાવ્યો હોય. તેઓ આ કામ પહેલાં પણ કેટલીય વાર કરી ચૂક્યા છે અને એ વિશે કહેવું મુશ્કેલ છે કે તેમણે આ છેલ્લી વખત પાટલી બદલી છે. ગઈ વખતે તેમણે જ્યારે ભાજપ સાથે નાતો તોડીને રાજદ સાથે હાથ મિલાવ્યા હતા તો તેઓ પોતાના આ નિર્ણય પાછળ કોઈ ઠોસ કારણ નહોતા ગણાવી શક્યા આ વખતે પણ તેઓ એ સ્પષ્ટ કરવામાં નિષ્ફળ રહ્યા કે તેઓએ ફરીથી ગુલાંટ કેમ મારવી પડી? તેમણે માત્ર એટલું જ કહ્યું કે બધું ઠીકઠાક નહોતું ચાલતું. એવું લાગે છે કે તેઓ એનાથી ક્ષુબ્ધ હતા કે કોંગ્રેસે તેમને વિપક્ષી ગઠબંધનના સંયોજક ન બનાવ્યા. એ માનવાનાં ઘણાં કારણો છે કે તેઓ વિપક્ષી ગઠબંધનના સંયોજક બનીને વડાપ્રધાન પદ માટે પોતાની દાવેદારી આગળ વધારવા માગતા હતા. તેઓ આ પહેલાં પણ વડાપ્રધાન પદની પોતાની દાવેદારી રજૂ કરી ચૂક્યા છે. કહેવું મુશ્કેલ છે કે હવે તેઓ વડાપ્રધાન પદ મેળવવાની પોતાની આકાંક્ષાનો ત્યાગ કરી ચૂક્યા છે.

નીતિશ કુમારે ફરી એક વખત પાટલી બદલીને મુખ્યમંત્રીની પુરશી હાંસલ કરી લીધી, તેનાથી તેમની પ્રતિષ્ઠા અને વિશ્વસનીયતા પર આઘાત થવો નક્કી છે. એની અવગણના ન કરી શકાય કે છેલ્લા કેટલાક સમયમાં મુખ્યમંત્રી રૂપે સુશાસન બાબુની તેમની છબિ કમજોર થઈ છે. એટલું જ નહીં, તેમનો જનાધાર પણ ઓછો થતો દેખાયો છે.

ડબલ એન્જીનના ગાણા ગાતી ભાજપા સરકાર દ્વારા ગુજરાતને કરવામાં આવતા હળહળતાં અન્યાય

‘મોસાળે મા પીરસનારી હોય’ તેમ છતાં ગુજરાતને ૧૦૦થી વધુ જુદી જુદી યોજનાઓમાં કેન્દ્રની ભાજપા સરકાર દ્વારા એક પણ રૂપિયો ગુજરાતને આપવામાં આવ્યો નથી ત્યારે ડબલ એન્જીનના ગાણા ગાતી ભાજપા સરકાર દ્વારા ગુજરાતને કરવામાં આવતા હળહળતાં અન્યાય અંગે ભાજપાનો જવાબ માંગતા ગુજરાત કોંગ્રેસના મીડીયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડો. મનિષ દોશીએ જણાવ્યું હતું કે, કેન્દ્રના સામાજિક ન્યાય અને અધિકારીતા મંત્રાલય દ્વારા કેન્દ્રની યોજના અને કેન્દ્ર અનુમોદિત યોજનાઓમાં ગુજરાતને થાપડ આપવામાં આવી છે. અનુસુચિત જાતિ, અનુસુચિત જનજાતિ અને ઓબીસી સમાજના લોકોનાં સામાજિક, આર્થિક અને શૈક્ષણિક ઉત્થાન માટેની યોજનાઓમાં કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા પુરતું બજેટ ફાળવવામાં આવતું નથી.

કેન્દ્રની ભાજપ સરકાર દ્વારા અનુસુચિત જાતિનાં વિદ્યાર્થીઓના મેરિટમાં સુધારો થાય તે યોજના, કેડિટ ગેરંટી યોજના, પ્રધાનમંત્રી દક્ષતા અને કોશલ્યતા સંપન્ન હિતગ્રહી યોજના, સ્કીમ ફોર પ્રિવેન્શન ઓફ આલ્કોલીસમ એન્ડ ડ્રગ્સ અબ્યુસ, રીસર્ચ સ્ટડી એન્ડ પબ્લિકેશન, ઈન્ટ્રીગ્રેટેડ પ્રોગ્રામ ફોર સીનીયર સિટીજન, નેશનલ સર્વે ઓન ડ્રગ્સ અબ્યુસ, ઈન્ટ્રીગ્રેટેડ પ્રોગ્રામ ફોર રીહાબીલીટેશન ઓફ બેગર (ભિખારીનાં પુનઃવસનની યોજના), રાષ્ટ્રીય વધો શ્રી યોજના, વિશ્વાસ યોજના સહિત જુદી જુદી યોજનાઓ જે અનુસુચિત જાતિ, અનુસુચિત જનજાતિ અને બક્ષીપંચ સમાજના લોકોનાં સામાજિક, આર્થિક અને શૈક્ષણિક ઉત્થાન માટે જરૂરી છે ત્યારે ‘મોસાળે મા પીરસનારી હોય’ તેમ છતાં ગુજરાતને યોજનાઓમાં એક પણ રૂપિયો ન આપીને કેન્દ્રની ભાજપા સરકાર દ્વારા હળહળતો અન્યાય કરવામાં આવ્યો છે.

વિચારતી વિમુક્ત જાતિનાં આર્થિક કલ્યાણ માટેની જીઈઈઈ

યોજના અંતર્ગત વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨માં ૪૦ કરોડ ફાળવવામાં આવ્યા જેમાંની ૧ ટકાથી પણ ઓછી રકમ વાપરવામાં આવી. વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩માં ૨૮ કરોડ ફાળવવામાં આવ્યા જેમાંથી પણ માત્ર ૨.૩ કરોડ વાપરવામાં આવ્યા. કહેવાતી ડબલ એન્જીન સરકારની અણઘડ નીતિઓને કારણે લાભાર્થીઓને મળવા પાત્ર લાભથી વંચિત રહી ગયા. વર્ષ ૨૦૨૦-૨૧માં અનુસુચિત જાતિ અને ઓબીસી સમાજના વિદ્યાર્થીઓ માટે કોલેજ માટેના ૪૦ ટકાથી પણ ઓછો એટલે કે ૩૦ કરોડ રૂપિયાના બજેટમાંથી માત્ર ૧૧ કરોડ જેટલો ખર્ચ કરવા આવ્યો. ભિક્ષુક (ભીખ માંગીને જીવ નિર્વાહ કરનાર)ના પુનઃવર્સન માટેના વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨માં ૧૦ કરોડ અને વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩માં ૧૫ કરોડ ફાળવવામાં આવ્યા જેમાંથી પણ એક ટકાથી ઓછો ખર્ચ કરવામાં આવ્યો. આજ દશાંવે છે કે ભાજપ સરકારની માનસિકતા ગરીબ-શ્રમિક-વંચિતો વિરોધી છે.



સિદ્ધ યોગી પરમ પૂજ્ય સંત શ્રી દશરથબાપુ આયુ રાજસ્થાન (કલ્કી આશ્રમ..વાઈટલ ફોર્સ)ના સાનિધ્ય માં પસંત સમાગમ થી કર્તવ્ય પાલન માટે નવી ઊર્જાનો સંચાર થાય છે.. રાજપૂત સમાજ અમદાવાદ (પશ્ચિમ)ના તા.૧૮/૨/૨૦૨૪ રવિવાર સાંજે ૪-૦૦ કલાકે રાજપૂત સમાજ ભવન , ગોતા ખાતે યોજનાર સ્નેહમિલન સન્માન સમારંભ માં પધારવા આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું છે..મનહરસિંહ વાઘેલા

એસસી-એસટી એક્ટ હેઠળ માત્ર જાતિના આધારે ગરિમાને ઠેસ પહોંચે ત્યારે કેસ, સુપ્રીમ કોર્ટ

નવીદિલ્હી,તા.૩૧

સુપ્રીમ કોર્ટે એક નિર્ણયમાં કહ્યું કે એસસી-એસટી એક્ટ હેઠળ કેસ ત્યારે જ દાખલ કરવામાં આવશે જ્યારે જાતિના આધારે ગૌરવનું અપમાન કરવામાં આવ્યું હોય. જસ્ટિસ બી.આર.ગવર્ધી, જસ્ટિસ પ્રશાંત કુમાર મિશ્રા અને જસ્ટિસ સંદીપ મહેતાની બંને એક કેસમાં બોમ્બે હાઈકોર્ટ અને ટ્રાયલ કોર્ટના આદેશોને રદ કર્યા છે. કોર્ટે કહ્યું કે આ કેસમાં તે સ્પષ્ટ છે કે મહિલા દ્વારા લગાવવામાં આવેલા આરોપો આ કાયદા હેઠળ આરોપી વિરુદ્ધ કેસ નથી બનાવતા કારણ કે તેનો ઈરાદો જાતિના આધારે સન્માનને ઠેસ પહોંચાડવાનો ન હતો. ટ્રાયલ કોર્ટે તેને ધરમાં પ્રવેશ, છોડતી અને એસસી-એસટી એક્ટ માટે દોષિત ઠેરવ્યો હતો. આરોપીઓએ ટ્રાયલ કોર્ટના નિર્ણયને બોમ્બે હાઈકોર્ટમાં પડકાર્યો હતો. હાઈકોર્ટે ધર તોડફોડ અને છોડતીના કેસમાં આરોપીને નિર્દોષ જાહેર કર્યો હતો, પરંતુ તેને એસસી-એસટી એક્ટ હેઠળ દોષિત ઠેરવ્યો હતો. સુપ્રીમ કોર્ટે ટ્રાયલ કોર્ટ અને હાઈકોર્ટના નિર્ણયોને ફગાવી દીધા હતા. કહ્યું કે કેસની યોગ્યતા પર કેસ ચાલતો નથી. સર્વોચ્ચ અદાલતે જણાવ્યું હતું કે અનુસુચિત જાતિ અને અનુસુચિત જનજાતિ (અત્યાચાર નિવારણ) અધિનિયમ ૧૯૮૮ (એસસી એસટી એક્ટ) ની કલમ ૩(૧)(ટી) હેઠળ સજાપાત્ર અપરાધ માટે દોષિત ઠરાવી શકાય નહીં જો કોઈ વ્યક્તિ સાથે ભેદભાવ થતો હોય. જાતિના આધારે સ્ત્રીની ગરિમાનું અપમાન કરે તેવું કૃત્ય આચરવામાં આવ્યું નથી.

ગાંધીનગર ખાતે કૃષિમંત્રી શ્રી રાઘવજી પટેલના અધ્યક્ષતામાં અમૃતકાળ-ભવિષ્યની ખેતી – શ્રી અન્ન વિષય અંગે સેમિનાર યોજાયો

અમૃતકાળમાં નવીન ટેકનોલોજીનો યોગ્ય ઉપયોગ કરીને ખેડૂતોની આવક બમણી કરવા માટે કેવા પ્રકારના પગલા ભરી શકાય તે હેતુથી ગાંધીનગર ખાતે કૃષિમંત્રી શ્રી રાઘવજી પટેલના અધ્યક્ષ સ્થાને “અમૃતકાળ- ભવિષ્યની ખેતી – શ્રી અન્ન” વિષય અંગે સેમિનાર યોજાયો હતો. આ સેમિનારમાં કૃષિમંત્રી શ્રી રાઘવજી પટેલે જણાવ્યું હતું કે, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ખેડૂતોની આવક બમણી કરવાનો સંકલ્પ કર્યો છે. તેમના આ સંકલ્પને પૂર્ણ કરવા રાજ્ય સરકાર પ્રયત્નશીલ છે. ગુજરાત અને દેશના સર્વાંગી વિકાસમાં કૃષિકારોનો બહુમુલ્ય ફાળો છે. રાજ્ય સરકારે કૃષિ વ્યવસાયને હંમેશા અગ્રિમતા આપી છે. ગુજરાત રાજ્ય અત્યારે દેશ અને દુનિયા માટે એક મોડેલ

તરીકે ઉભરી રહ્યું છે. રાજ્યમાં કૃષિ ક્ષેત્રે ખેડૂતોના હિતાર્થે કરવામાં આવેલ સકારાત્મક નિર્ણયોની ફળશ્રુતિ રૂપે છેલ્લા બે દાયકા જેટલા સમયમાં રાજ્યના કૃષિ વિકાસ પ્રગતિની હરણ ફાળભરી છે, જેની સમગ્ર વિશ્વમાં સરાહના થઈ રહી છે. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, આ સેમિનાર ફ્યુચર એગ્રીકલ્ચર તેમજ શ્રીઅન્ન આધારિત છે. જે આગામી સમયમાં ખેડૂતલક્ષી યોજનાઓ બનાવવામાં અને તેનો અમલ કરવામાં ઉપયોગી નિવડશે. મુખ્ય સચિવ શ્રી રાજકુમારે જણાવ્યું હતું કે, અમૃતકાળમાં ખેડૂતોની આવક બમણી કરવા માટે કૃષિ ક્ષેત્રે ઉત્પાદકતા વધારવા પર વધુ ધ્યાન આપવું પડશે. જેના માટે બદલાતા પર્યાવરણમાં ભવિષ્યના પડકારોનો સામનો કેવી રીતે કરી શકાય તે



ઈરીગેશન જેવી વિવિધ પદ્ધતિઓ અપનાવવામાં આવશે. આ સેમિનારમાં ડ્રગ્સજીઠના ચેરમેન શ્રી કિરીટ શેલતે ભવિષ્યની ખેતી બાબતે જણાવ્યું હતું કે, રાજ્યના ખેડૂતોના સર્વાંગી વિકાસ માટે બદલાતા હવામાન સાથે ખેતીમાં પરિવર્તન લાવવું જરૂરી છે. જેના માટે પ્રાકૃતિક કૃષિ, શ્રી અન્ન, ખેતીમાં સોલર ઊર્જાનો ઉપયોગ, પાણીનો વિવેકપૂર્ણ ઉપયોગ અને દરેક ટીપાનો સંગ્રહ જેવી બાબતોમાં વધુ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવું પડશે.

‘જ્ઞાનવાપી મસ્જિદમાં નમાઝ પર રોક લગાવો, પૂજા શરૂ કરાવો..’, હિન્દુ સંગઠનની સુપ્રીમકોર્ટમાં અપીલ



વારાણસીમાં આવેલી થયા બાદ હિન્દુ સંગઠનોએ ત્યાં જ્ઞાનવાપી મસ્જિદ અંગે નમાઝનો વિરોધ શરૂ કરી દીધો આર્કિયોલોજિકલ સરવે ઓફ હિન્દુ સંગઠનોએ એક અરજી ઈન્ડિયા (છજ્જી) નો રિપોર્ટ જાહેર સાથે સુપ્રીમકોર્ટમાં અપીલ કરી

હતી જેમાં જ્ઞાનવાપી મસ્જિદમાં નમાઝ પઢવા પર રોક લગાવવાની સાથે સાથે પૂજા પાઠ શરૂ કરાવવાની માગ કરી હતી. હિન્દુ સંગઠન હિન્દુ સિંહ વાહિની સેનાએ સુપ્રીમકોર્ટના ચીફ જસ્ટિસને પણ આ મામલે પત્ર લખ્યો હતો. તેમાં એએસઆઈ સરવેના રિપોર્ટનો હવાલો આપી કહ્યું હતું કે અમે માગ કરીએ છીએ કે કાશીમાં આવેલી જ્ઞાનવાપી મસ્જિદના પરિસરમાં નમાઝ પઢવા પર તાત્કાલિક ધોરણે રોક લગાવવામાં આવે. અરજીમાં

પટણામાં ૧૫ હજારથી વધુ ઉમેદવારો નોકરી માટે સડક પર ઉતર્યા : પોલીસ સાથે ઝપાઝપી : બબાલ

પટણા : રેલવે પ્રતિયોગિતા પરીક્ષાની તૈયારી કરનારા ઉમેદવારોનું આંદોલન અટકવાનું નામ નથી લેતું. જગ્યાઓ વધારવાની માગણી સાથે મંગળવારે પણ ૧૫ હજારથી વધુ ઉમેદવારો સડક ઉપર ઉતર્યા હતા. આંદોલનકારીઓ બજાર સમિતિ સ્થળ તથા નેહરો સુધી પહોંચી ગયા હતા. જોકે તેમને આગળ વધતા અટકાવવા ખૂબ મોટી સંખ્યામાં પોલીસ દળ ગોઠવાઈ ગયું હતું તેથી આંદોલનકારીઓ અહીં તહીં નાસી ગયા. ભીખના પહાડી



વળાંક ઉપર પણ સેંકડોની સંખ્યામાં પોલીસ ગોઠવાઈ ગઈ હતી. આથી અનેક જગ્યાએ પોલીસ અને આંદોલનકારીઓ વચ્ચે અડફા-તડફી થઈ હતીઆ આંદોલનની ઉગ્રતા જોઈને આખરે સરકારે (રેલવે)એ સહાયક લોકો-પાયલોટની જગ્યા માટે ત્રણ વર્ષની વય વધારી દીધી છે પરંતુ આંદોલનકારીઓ તો જગ્યા વધારવાની માગણી કરી રહ્યા છેઆજે આ આંદોલન દરમિયાન શહેરના ‘લાંગર-ટોપી-મોર’ વિસ્તારમાં થોડી ભાંગબાગ થઈ હતી. પોલીસે તેમને આગળ વધતા રોકતા તેઓ ગાંધી મેદાન તરફ ગયા.દેખાવકારો કહે છે કે છેલ્લા છ વર્ષ પછી છ હજાર ખાલી જગ્યા જાહેર થઈ. ૨૦૧૮માં લોકો પાયલોટ સાથે

‘મંદિર કોઈ પિકનિક સ્પોટ નથી’, મદ્રાસ હાઈકોર્ટે મંદિરોમાં બિન-હિન્દુઓના પ્રવેશ પર લગાવ્યો પ્રતિબંધ

મદ્રાસ હાઈકોર્ટે મંગળવારે તમિલનાડુ સરકારના હિંદુ ધર્મ અને ચેરિટેબલ એન્ડોમેન્ટ્સ વિભાગને તમામ હિંદુ મંદિરોમાં બોર્ડ લગાવવા નિર્દેશ આપ્યો હતો જેમાં લખ્યું હતું કે બિન-હિન્દુઓને ‘ધ્વજસ્તંભ’થી આગળ જવાની મંજૂરી નથી. કોર્ટે વધુમાં કહ્યું કે ‘હિંદુઓને પણ તેમના ધર્મને માનવા અને તેનું પાલન કરવાનો અધિકાર છે. ‘હાઈકોર્ટની મદુરાઈ બેંચના જસ્ટિસ એસ શ્રીમાથી (વેજેઈ જી જીઈઈઈ)એ ડી. સેનિયલ કુમાર (કે. જીઈઈઈ ડેબેક્ટી)ની અરજી પર સુનાવણી કરતા આ



નિર્ણય આપ્યો હતો. સેનિયલ કુમારે પ્રતિવાદીઓને અરુલમિયુ પલાની ધનાદ્યુથપાની સ્વામી મંદિર અને તેના પેટા મંદિરોની મુલાકાત લેવાની મંજૂરી આપવા માટે માત્ર હિંદુઓને જ અનુમતિ આપવાનો નિર્દેશ માંગ્યો હતો. તેમણે મંદિરોના તમામ પ્રવેશદ્વારો પર આ અંગેના બોર્ડ લગાવવાની માગ કરી હતી.

મેક્સિકોમાં બસ-ટ્રક વચ્ચે ભીષણ અકસ્માત, ૧૯નાં મોત, ૧૮ ઈજાગ્રસ્ત, બંને વાહનો બળીને રાખ

ઉત્તર મેક્સિકોમાં એક હાઈવે પર બસ અને ટ્રક વચ્ચે ભયંકર અકસ્માત સર્જાયો હતો. જેમાં ઓછામાં ઓછા ૧૮ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યાંની માહિતી મળી રહી છે. જ્યારે ૧૮થી વધુ લોકો ઈજાગ્રસ્ત હોવાની જાણકારી મળી છે. રાજ્યના નાગરિક સુરક્ષા કાર્યાલયના નિર્દેશક રોય નવરેટેએ કહ્યું કે આ અકસ્માત પોર્ટની નજીકના શહેર માજાતલાનની નજીક એલોટા ટાઉનશિપમાં સર્જાયો હતો. માહિતી અનુસાર ધાયલોને તાત્કાલિક ધોરણે સારવાર અર્થે નજીકની હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા. આ અકસ્માતનું સાચું કારણ હજી સુધી સામે આવ્યું નથી. તેના માટે વધુ તપાસ હાથ ધરવામાં આવી છે. બસમાં લગભગ ૩૦ લોકો સવાર હતા. ઘટનાસ્થળની તસવીરો જોતાં લાગે છે કે બંને વાહનો બળીને રાખ થઈ ગયા હતા. આ મામલે પોલીસે કહ્યું કે અમને આશંકા છે કે વધારે પડતી સ્પીડ, બસમાં ખામી કે પછી ડ્રાયવરના યાકને કારણે આ અકસ્માત સર્જાયો હોઈ શકે છે. આ દુર્ઘટના ઉત્તર મેક્સિકોના નોર્થ વેસ્ટર્ન સિનાલોવા રાજ્યમાં સર્જઈ હતી.

'TikTok બાળકોને બનાવે છે માનસિક બીમાર..', ૫૦૦૦ વાલીઓ ચાઈનીઝ એપ વિરુદ્ધ પહોંચ્યા કોર્ટ

ચાઈનીઝ એપ TikTok સામે અમેરિકામાં હજારો માતા-પિતા એકજૂટ થઈ ગયા છે. બાળકોના માનસિક સ્વાસ્થ્ય પર આ એપની પ્રતિકૂળ અસરો અંગે ૫,૦૦૦થી વધુ માતા-પિતા TikTok સામે કેસ દાખલ કરી દીધો છે. આ એપ એક સમયે અમેરિકામાં તેના મનોરંજક કન્ટેન્ટ માટે ખૂબ જ લોકપ્રિય હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે આ એપ ભારતમાં પ્રતિબંધિત છે. મામલે ઘણાં માતા-પિતા TikTokને ડિજિટલ યુગના તંબાકુ કરતા પણ વધુ ખતરનાક નશો ગણાવ્યો છે. આ એપને ટીનેજરોના માનસિક સ્વાસ્થ્ય પર માટી અસર માટે જવાબદાર ગણાવાઈ રહી છે.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર
ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક
સાહિત્ય સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS NO : 161
વિષય : NOG સાહિત્ય સરિતા ગ્રુપ દ્વિતીય સ્નેહમિલન ૨૦૨૪
શિર્ષક : સ્નેહમિલનનો શુભારંભ.
શબ્દ સંખ્યા: ૩૫૦
પ્રકાર : ગદ્ય અને પદ્ય
લેખન : શ્રીધમા પંડ્યા

જે દિવસે **NOGSS** ના દ્વિતીય સ્નેહમિલનની જાહેરાત થઈ ત્યારથી મારું અંતરમન હિલોળા લેતું હતું. જે લોકોને હંમેશા શબ્દદેહે મળતી એ લોકોને સદેહે મળવાનો મોકો મળવાનો હતો. એ પણ બધાં જ સાહિત્ય પ્રેમીઓ.

એ સોનેરી સવાર આજે આવી ગઈ. એ પણ મારા ઘરની નજીક.રીક્ષામા ૧૦ મિનિટથી વધુ ના થાય. ઈશ્વર જાણે કે બધી બાજુથી મારા પર સહકારનો વરસાદ વરસાવતો હતો. આદર સત્કાર સાથેનો આવકાર મળ્યો. જાણીતા ચહેરા તો હતાં જ અને અજાણ્યા પણ પળ વારમાં જાણીતાં બની ગયાં.

સવારના ચાર નાસ્તાની લહેજત માણીને સૌ પોતપોતાની ખુરશીમાં બીરાજમાન થયાં. એક પછી એક ટ્રે ના દરેક સભ્યને પોતાનો પરિચય આપવાની તક મળી. એક માળાના મણકાની જેમ દરેક મણકો પોતે પણ કંઈક છે એવી અનુભૂતિ થવા લાગી. એક એક મોતીઓને પરોવીએ તો જ તેને અણમોલ માળાનું સ્વરૂપ આપી શકાય.

પરિવારના સદસ્યોની એક પછી એક પ્રત્યેકની ગદ્ય અને પદ્ય કૃતિઓને સાંભળીને થયું કે સાધારણ દેખાતી વ્યક્તિઓના મનની અંદર કેટલો બધો શાબ્દિક ખજાનો સંગ્રહ છે? જાણું છું કે સાહિત્ય એ એક એવો અફાટ સાગર છે કે જેમાં ડૂબ્યા વગર મનમોતી મેળવવું મુશ્કેલ છે.

વચ્ચે વચ્ચે હળવી મજાક, વાતાવરણને હળવું ફૂલ બનાવી દેવાતું. મહેમાન ગણમા શ્રીમાન કવિશ્રી કૃષ્ણ દવે, પદ્યશ્રી વિષ્ણુ પંડ્યાજી, અને શ્રીમાન સતીન દેસાઈજી કે જેમને કાયમ મોબાઈલ કે ટીવીમાં જ જોયાં છે, તેઓને મારા નયનદારે સદેહે જ નિહાળ્યા.

જમવાના સમયમાં જમવાનું, ચાનાં સમયમાં ચા, આવી આગતાસ્વાગતા, કોઈને કંઈજ અગવડ ના પડે એવી સહજતા અને લાગણી તો પ્રદીપભાઈ

અને મિનાક્ષીબેન જ કરી શકે. દરેકની લાગણી અને માંગણીને માન આપીને ચાલવું ખૂબ કઠીન છે. પણ આ કામ એમણે ખૂબ જ સહજતાથી પાર પાડ્યું. સાહિત્યની સાથે સંગીત પણ પીરસ્યું.

સાંજનું ડિનર લઈને છૂટાં પડવાનું મન થતું ન હતું. પરંતુ દુન્યવી જીવનમાં પહોંચી જવું પણ એટલું જ જરૂરી હતું. અનુભવને વાગોળતાં વાગોળતાં સમયની અવધિ આવી ગઈ. શુભારંભ... આંખોમાં સજાવીને સપનાનો સમારંભ અને કરીએ જીવવાનો શુભારંભ! અંધારાને ઉલેચીને કરીએ અજવાળાનો આરંભ ઊઘડે જો નયનબારી તો થાય સઘળે શુભારંભ! નિખાલસે જો હસી પડો તો થાય ખૂશીનો આરંભ વાદળછાઈ આંખો સજાવી કરીએ સ્નેહનો શુભારંભ! કલમમાં ધારદાર તલવારથી થાય ચેતનાનો આરંભ છતાં હદયમાં છલકે વ્હાલ અને વેદનાનો શુભારંભ!

NOG SS No.: 177
વિષય: સ્નેહમિલન
પ્રકાર: પદ્ય
શીર્ષક: કર્ણાવતીના આંગણે
લેખક: નેહા મયુર "રાધા"

યોજાયો એક અનમોલ પ્રસંગ, મારી કર્ણાવતીના આંગણે...

લેખક, કવિઓનો મેળવડો, મારી કર્ણાવતીના આંગણે...

કાવ્ય પઠન ને સંગીતનો જલસો સર્જ્યો, મારી કર્ણાવતીના આંગણે...

સૌ ને પોતાની પ્રતિભા ઉજાગર કરવાનો મોકો મળ્યો, મારી કર્ણાવતીના આંગણે...

રહી ગયો અફસોસ પ્રસંગમાં હાજરી ના આપી શકવાનો, ના કરી શકી મારા કવિચિત્રોનું સ્વાગત, મારી કર્ણાવતીના આંગણે....

NOG SS No.167

★વિષય:-NOG સાહિત્ય સરિતા ગ્રુપ દ્વિતીય સ્નેહમિલન ૨૦૨૪★
★શિર્ષક:-સ્નેહમિલનની વચ્ચુલ ઝાંખી.★
★પ્રકાર:- ગદ્ય - શબ્દ:- ૧૧૫★
★નામ:- નરેન્દ્ર ત્રિવેદી★

હું ઈચ્છજી શુપમાં હમણાંજ જોડાયો છું. પણ, ટૂંકા સમયમાં એક કૌટુંબિક ભાવના હોય એવો માહોલ થઈ ગયો છે. હું, સંજોગોવશાત નથી જોડાઈ શક્યો તેનો મનમાં રંજ છે. પણ, શ્રી પ્રદીપભાઈ રાવલ અને તેમની ટીમે વચ્ચુલી મને યુ ટ્યુબ દ્વારા જોડાયો હોવ એવો અહેસાસ કરાવી દીધો છે. સ્નેહમિલન એ એકબીજાને ઓળખવાનું અને સમજવાનું માધ્યમ છે. સામાન્ય રીતે આપણે વ્યસ્ત હોઈએ છીએ એટલે દૂરથી હાથ હલ્લો થતું રહે છે પણ જે વ્યક્તિગત સંપર્કથી ઉર્જા મળે છે તેની અનુભૂતિ કંઈક અલગ પ્રકારની હોય છે. શ્રી પ્રદીપભાઈ, મિનાક્ષીબેન અને તેમની ટીમની સખત મહેનત દરેક ક્ષેત્રમાં ઉજાગર થતી હતી.

જે અહેવાલ આવ્યા, લાઈવ યુ ટ્યુબ પરથી જોયું તેની પરથી લાગે કે સ્નેહમિલનનો માહોલ અદભુત હતો. તેમાંથી પણ ઘણી માહિતી અને જાણવાનું મળ્યું છે. દૂરથી પણ ખ્યાતનામ વ્યક્તિઓના વ્યક્તિત્વની ઝાંખી

થઈ. શ્રી પ્રદીપભાઈ, મીનાક્ષીબેન અને તેમની ટીમને ખૂબ ખૂબ અભિનંદન અને આવા ફરીથી પ્રોગ્રામ થાય એવી શુભેચ્છાઓ.

NOG SS NO: 209
વિષય : સ્નેહમિલન ૨૦૨૪
શિર્ષક : કુટુંબમેળો
પ્રકાર : પદ્ય
શબ્દો : ૧૦૪
લેખિકા : સુધા જે. પુરોહિત
સાહિત્ય સરિતા 'સ્નેહ મિલન' ૨૦૨૪
શુભ દિવસ થયો નિર્ધાર,મિલન માટે
સૌ કોઈ હતાં આતુર,શુભઘડીને માટે
હેયાં હરખે,શનગને,એકબીજાને માટે
સાહિત્ય સરિતાનું 'સ્નેહ મિલન' કાજે

આવ્યો આતુરતાનો અંત,થયું શુભ મિલન હતાં ચહેરા નવાં,લાગે જાણે સૌ કોઈ સ્વજન પરોક્ષ મળતાં, આજે સૌ કોઈ થયાં પ્રત્યક્ષ કુટુંબી જનોનું થયું મિલન,કરે આનંદ કિલ્લોલ

કલાનાં કસબીઓ મળ્યાં,ઉત્સવ કલાનો થયો કરી રજૂ ગદ્યપદ્ય પઠન,એકાંકીનો અભિનય થયો થઈ સંગીતની મહેફિલ,ગાયા કેરાઉકે ગીત પચરંગી કર્યાં કાર્યક્રમ,આનંદોત્સવ અનેરો

'સુધા' કરે અફસોસ,ન માણ્યો ઉત્સવ અનેરો દૂર પરદેશમાં બેઠી,કલાકારોની કલા માણી મીઠી પાઠવે શુભેચ્છા,હરસાલ કરો ઉત્સવ અનેરા વધે કુટુંબ ભાવના,રહો સૌ બની કુટુંબીજનો

NOG SS NO : 00.51
વિષય: સ્નેહ મિલન
શીર્ષક: કવિ સંમેલનની મોજ..!
પ્રકાર : પદ્ય

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર, સાહિત્ય ગ્રુપ પ્રસંગ, ઊજવાયો અમદાવાદ શહેર... કવિ સંમેલનની મોજ..!

સ્નેહથી સ્નેહનું મિલન, કવિ સંમેલનનું આયોજન, સ્વજનો સંગ મેળાપ... કવિ સંમેલનની મોજ..!

સહ કલાકાર પરિવાર, ગીત-ગઝલોનું ગુંજન, સાહિત્ય સંગીત સાથે .. કવિ સંમેલનની મોજ..!

અતિ ઉત્સાહ સાથે, કાવ્ય પઠનની મોજ, ઉપસ્થિત મહાનુભાવી કવિગણ .. કવિ સંમેલનની મોજ..!

મીઠા શબ્દોની તાલમેલ, ભાવતા ભોજન સાથે, સાહિત્ય સમારોહ ઊજવાયો... કવિ સંમેલનની મોજ..!

નામ : ઉર્વશી મહેતા.શહેર: અમદાવાદ.

NOG SS NO:158
વિષય: સ્નેહ મિલન
શીર્ષક : તમન્ના
પ્રકાર : પદ્ય

તમન્ના ઘણી હતી સ્નેહ મિલનમાં જવા તણી, મારા નસીબમાં તો બસ આવી તન્હાઈ..!

સ્નેહ મિલનમાં જવાની હતી આશા, પણ અંત ઘડીએ સાંપડી ધોર નિરાશા..!

ન જાણ્યું જાનકી નાથે જવાનું થયું વનમાં, કંઈક કેટલાયે અભરમા ઘડ્યાં હતાં મનમાં..!

શબ્દદેહે તો રોજ મળતો હતો મોકો, સદેહે રૂબરૂ મળવાનો છૂટી ગયો મોકો..!

અફસોસ રહી ગયો અનેરો ઉત્સવ ગુમાવ્યો, પ્રત્યક્ષ મળવા તણો મોકો ગુમાવ્યો..!

સ્નેહ મિલન બની ગયું એક સપનું, બંધ આંખોમાં મળતાં શીખી લીધું..!

દરેક પળમાં પ્રેમ, દરેક ક્ષણમાં ખુશી, ખોઈ બેસો તો યાદ, જીવી લો તો જિંદગી..!

સ્નેહ મિલનમાં બધાંને મળવાનું થાત, 'પ્રેમ' સ્નેહ,હેત, લાગણીનો એહસાસ થાત..!

- પાલજીભાઈ વી રાઠોડ 'પ્રેમ' સુરેન્દ્રનગર.

NOG SS NO : 181
વિષય : " NOG સાહિત્ય સરિતા ગ્રુપ દ્વિતીય સ્નેહમિલન.૨૦૨૪"
શિર્ષક: સાહિત્યનો સ્નેહમિલન સમારોહ
પ્રકાર : પદ્ય - શબ્દો : ૧૧૫
લેખન : સુરમી બધેકા-કૌસુમી??

શબ્દોનો શબ્દો સાથેનો મેળાવડો યોજાયો, સાહિત્યના રસિકોનો જમાવડો જામ્યો અમદાવાદમાં.. પ્રદીપજી,મિનાક્ષીજી,વિભુતિજી સહુ આયોજકો લાગી પડ્યા છે વ્યવસ્થામાં...

ભોજન,ઈનામ અને આવનારા મહેમાનોની આભાર - નિહારીકા રવિયા આગતાસ્વાગતા માં... ભાવભિનું આમંત્રણ મળ્યું તો છે જ સહુ ને, સહુ પહોંચી રહ્યા છે પોત પોતાની સગવડમાં.. મારી જેમ ઘણાં યુકી ગયા છે આ અવસર, સંસારિક વ્યવહારના ચકરામાં...

વિચારો સાથે સમન્વય સર્જ્યો છે ભાષાનો વચસ્ક અનુભવીઓ સાથે નવીન સાહિત્ય રસિકો મળ્યા સ્નેહમિલન માં.. ચર્ચા સાથે ચાપ અને વિચારોના વડા છે નાસ્તામાં.. સાહિત્ય નો મોંઘો લડાવો લીધો સહુએ નથી કંઈ આમજ સસ્તામાં.. ભાષાના અદભુત ખેલ જોયા વિજેતાઓની રચનામાં.. યુક્ત્યા છીએ આ અવસર સોહામણો જોશું વાટ ફરી વરસ આખું એ જ આશામાં.. મળશે મોકો મળવાનો સહુને કૌસુમી?? રસમાં ભળવામાં

એમસીએક્સ પર કોટન-ખાંડી વાયદાના ભાવમાં રૂ.૩૮૦ની તરમાઈ: કપાસ રૂ.૨૯ ઘટ્યુ: મેન્થા તેલમાં સુધારો

સોનાના વાયદામાં રૂ.૧૪૮ની વૃદ્ધિ: ચાંદી રૂ.૧૦૦ ડાઉન: કૂડ તેલમાં રૂ.૮૧નો ઘટાડો: પ્રથમ સત્ર સુધીમાં કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ.૪,૦૮૬ કરોડ અને ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૨૨,૨૪૮ કરોડનું ટર્નઓવર: ભુલડેક્સ વાયદામાં રૂ.૨.૫૯ કરોડનાં કામકાજ મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી ડેરિવેટિવ્સ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં ભુધવારે રૂ.૨૬,૩૩૬.૬૭ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૪,૦૮૬.૩૪ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ. ૨૨૨૪૭.૭૫ કરોડનો હતો.

કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ફેબ્રુઆરી વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૬૨,૫૭૩ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૬૨,૮૨૧ અને નીચામાં રૂ.૬૨,૫૬૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૧૪૮ વધી રૂ.૬૨,૭૮૦ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ.૩૩ ઘટી રૂ.૫૦,૫૦૦ અને ગોલ્ડ-પેટલ જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ.૧૩ વધી રૂ.૬,૧૨૦ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની ફેબ્રુઆરી વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૧૦૯ વધી રૂ.૬૨,૪૮૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી માર્ચ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ કિલોદીઠ રૂ.૭૨,૨૭૮ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૭૨,૪૨૯ અને નીચામાં રૂ.૭૨,૧૪૫ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૧૦૦ ઘટી રૂ.૭૨,૨૪૨ના સ્તરે બોલાઈ રહ્યો હતો. ચાંદી-મિની ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૫૮ ઘટી રૂ.૭૨,૩૧૫ અને ચાંદી-માઈકો ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૫૭ ઘટી રૂ.૭૨,૩૨૦ બોલાઈ રહ્યો હતો.

બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ તાંબુ જાન્યુઆરી વાયદો રૂ.૭૨૯.૩૫ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૧.૫૫ વધી રૂ.૭૩૧.૫૦ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧.૭૫ વધી રૂ.૨૦૨.૫૦ તેમ જ સીસું જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧.૧૦ ઘટી રૂ.૧૮૦ના ભાવ થયા હતા. જસત જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૧૫ ઘટી રૂ.૨૨૦ના ભાવ થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની જાન્યુઆરી વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ.૦.૬૦

વધી રૂ.૨૦૨.૯૦ સીસું-મિની ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૦૫ ઘટી રૂ.૧૮૩.૩૦ જસત-મિની ફેબ્રુઆરી વાયદો રૂ.૧.૬૦ ઘટી રૂ.૨૨૬ બોલાઈ રહ્યો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ કૂડ તેલ ફેબ્રુઆરી વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ.૬,૪૩૪ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૬,૪૬૨ અને નીચામાં રૂ.૬,૩૭૮ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૮૧ ઘટી રૂ.૬,૩૭૮ બોલાયો હતો, જ્યારે કૂડ તેલ-મિની ફેબ્રુઆરી વાયદો રૂ.૭૮ ઘટી રૂ.૬,૩૭૮ બોલાઈ રહ્યો હતો. નેચરલ ગેસ ફેબ્રુઆરી વાયદો ૧ એમએમબીટીયૂદીઠ રૂ.૧૭૫ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૦.૯૦ ઘટી રૂ.૧૭૩ અને નેચરલ ગેસ-મિની ફેબ્રુઆરી વાયદો ૦.૯ ઘટી ૧૭૩.૩ બોલાઈ રહ્યો હતો.

કૃષિ કોમોડિટીઝના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ કપાસ એપ્રિલ રૂ.૧,૫૩૧ રૂ.૨૯ ઘટી કોટન ખાંડી જાન્યુઆરી વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ ખાંડીદીઠ રૂ.૫૫,૯૦૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૫૫,૯૦૦ અને નીચામાં રૂ.૫૫,૬૦૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૩૮૦ ઘટી રૂ.૫૫,૬૦૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલ જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૧.૫૦ વધી રૂ.૯૧૫ બોલાયો હતો.

કામકાજની દૈનિક એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૧,૨૦૩.૯૩ કરોડનાં અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૧,૩૨૬.૨૬ કરોડનાં વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૪૧૭.૯૨ કરોડનાં ૧૫,૪૯૯ લોટ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૬૦૪.૨૨ કરોડનાં ૩૬,૩૬૭ લોટ નાં કામ થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૭૮.૨૧ કરોડનાં ૧,૨૦૯ લોટ સીસું અને સીસું-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૧૫.૫૬ કરોડનાં ૨૫૭ લોટ તાંબાના વાયદાઓમાં રૂ.૨૩૯.૬૪ કરોડનાં ૧,૩૦૬ લોટ અને જસત તથા જસત-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૧૮૩.૩૭ કરોડનાં

૩,૧૩૩ લોટના વેપાર થયા હતા. કૃષિ કોમોડિટીઝમાં કોટન ખાંડી વાયદામાં રૂ.૩ કરોડનાં ૧૧ લોટ મેન્થા તેલ વાયદામાં રૂ.૪.૨૦ કરોડનાં ૧૨૬ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં.

ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર ભુલડેક્સ વાયદામાં રૂ.૨.૫૯ કરોડનાં ૩૨ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ડેક્સ ભુલડેક્સ વાયદામાં ૨૬૬ લોટના સ્તરે રહ્યો હતો. ભુલડેક્સ ફેબ્રુઆરી વાયદો ૧૬,૧૬૨ પોઈન્ટ ખૂલી, ઉપરમાં ૧૬,૧૮૦ અને નીચામાં ૧૬,૧૩૮ બોલાઈ, ૪૨ પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૪ પોઈન્ટ વધી ૧૬,૧૫૭ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપ્શન્સમાં એમસીએક્સ પર રૂ. ૨૨૨૪૭.૭૫ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું.

સૌથી વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટ્સમાં કોલ ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો કૂડ તેલ ફેબ્રુઆરી રૂ.૬,૪૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૨૧૪.૯૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૨૨૦.૫૦ અને નીચામાં રૂ.૧૭૬ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૪૩.૯૦ ઘટી રૂ.૧૮૫.૯૦ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ ફેબ્રુઆરી રૂ.૧૮૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયૂદીઠ રૂ.૯.૨૦ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ.૯.૪૫ અને નીચામાં રૂ.૭.૯૦ રહી, અંતે રૂ.૦.૪૫ ઘટી રૂ.૮.૫૫ થયો હતો.

સોનું માર્ચ રૂ.૬૩,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૬૭૫ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૭૩૪ અને નીચામાં રૂ.૬૭૨ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૨૫ વધી રૂ.૭૧૧.૫૦ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની ફેબ્રુઆરી રૂ.૬૩,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૩૨૨ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ.૩૭૫ અને નીચામાં રૂ.૩૧૧.૫૦ રહી, અંતે રૂ.૨૪ વધી રૂ.૩૫૦ થયો હતો.

ચાંદી ફેબ્રુઆરી રૂ.૭૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ

ડેઈલી માર્કેટ રિપોર્ટ
નેમિષ ત્રિવેદી

શાળા સલામતી સપ્તાહ ૨૦૨૪ ની ઉજવણી ડાંગ જિલ્લા ખાતે શરૂ થઈ



ગુજરાત રાજ્ય આપત્તિ વ્યવસ્થાપન સત્તા મંડળ તેમજ જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા ડાંગ જિલ્લામાં શાળા સલામતી સપ્તાહની ઉજવણી તમામ સરકારી પ્રાથમિક શાળા મા શરૂ થઈ. મુખ્યમંત્રીશ્રી કલેક્ટર સાહેબ શ્રી ડાંગ આલવાના માર્ગદર્શન હેઠળ શાળા સલામતી સપ્તાહ ની શરૂઆત કરવામાં આવી જે

અંતર્ગત તારીખ ૨૮ ૧ ૨૦૨૪ ના રોજ મહાલપાડા પ્રાથમિક શાળા ખાતે જિલ્લા કક્ષાનું શાળા સલામતી સપ્તાહ ઉદ્ઘાટન કાર્યક્રમ શરૂ કરવામાં આવી. જેમાં ગુજરાત રાજ્ય આપત્તિ વ્યવસ્થાપન સત્તા મંડળ ગાંધીનગર દ્વારા બાયસેગ દ્વારા વંદે ગુજરાત ચેનલમાં જીવન પ્રસારણ સમગ્ર ગુજરાત રાજ્યની

તમામ સરકારી પ્રાથમિક શાળામાં કરવામાં આવ્યું જેમાં ગુજરાત રાજ્યના શિક્ષણ મંત્રી શ્રી પ્રફુલ્લ પનસેરીયા ગુજરાત રાજ્ય આપત્તિ વ્યવસ્થાપનના મુખ્ય કારોબારી અધિકારીશ્રી અનુપમ આનંદ તેમજ અધિક મુખ્ય કારોબારી અધિકારીશ્રી કમલ અસારી દ્વારા શાળા સલામતી સપ્તાહની ઉજવણી અંગેનું મહત્વ

સમજાવત વિવિધ પ્રકારની આપત્તિઓ ને પહોંચી વળવા માટે શાળાના બાળકો તેમજ શિક્ષક અને સ્ટાફ ને જરૂરી માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું.

જે અંતર્ગત ડાંગ જિલ્લાની સરકારી પ્રાથમિક મહાલપાડા શાળા ખાતે જિલ્લા કક્ષાનો ઉદ્ઘાટન કાર્યક્રમ રાખવામાં આવેલ જેમાં કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ તરીકે પ્રાંત અધિકારીશ્રી એમ કે ખાટ સાહેબ શ્રી ઉપસ્થિત રહી કાર્યક્રમ અંતર્ગત ઉદ્ઘાટન કરેલ હતું તેમજ કલેક્ટર કચેરી ડિઝાસ્ટર શાખાના ડી.પી.ઓ શ્રી ચિંતન પટેલ દ્વારા શાળા સલામતી અંતર્ગત માર્ગદર્શન આપવામાં આવેલ હતું તેમજ માસ્ટર ટ્રેનરશ્રી દ્વારા શાળામાં બનતી દુર્ઘટનાઓ સમયે બચાવ કામગીરી અંગેનું પ્રેક્ટીકલ ડેમોસ્ટ્રેશન કરવામાં આવ્યું હતું તેમજ આ કાર્યક્રમમાં ગામના આગેવાનો શ્રી એસ.એમ.સીના મેમ્બરો તેમજ ગામના લોકોએ ભાગ લીધેલ હતો આ શાળા સલામતી

સપ્તાહ અંતર્ગત તારીખ ૨૮ ૧ ૨૦૨૪ થી ૩૨ ૨૦૨૪ દરમિયાન ડાંગ જિલ્લાની તમામ સરકારી પ્રાથમિક શાળાઓમાં વિવિધ આપત્તિઓ જેવી કે પુર આગ વાવાઝોડું ભૂકંપ વગેરે અંગેની માહિતી તેમજ આપત્તિ સમયે આપત્તિ પહેલા અને આપત્તિ બાદ શું કરવું અને શું ના કરવું જે વિશે શાળાના બાળકો ને શિક્ષકો દ્વારા સમાજ આપવામાં આવશે

અનેના ડાંગ જિલ્લા ખાતે પસંદ કરાયેલી કુલ ૬૨ જેટલી શાળાઓમાં મેઘા ઈવેન્ટ કાર્યક્રમો યોજવામાં આવનાર છે જેમાં ૧૦૮ દ્વારા પ્રાથમિક સારવાર અંગેની તાલીમો તેમજ ડેમોસ્ટ્રેશન આપવામાં આવશે તેમજ ડિઝાસ્ટર શાખા દ્વારા ફાયર સેફ્ટી અને ફાયર ડેમોસ્ટ્રેશન તેમજ સર્પ ડંખ વિશે જાગૃતિ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવનાર છે કાર્યક્રમનો મુખ્ય ઉદ્દેશ શાળાના સંવેદનશીલ વિદ્યાર્થી ને તાલીમબદ્ધ કરવા તેમજ તેમની ક્ષમતામાં વધારો કરવાનો છે

અંડર-૧૪ ખો-ખો સ્પર્ધામાં બીલીઆંબા પ્રાથમિકશાળા ભાઈઓ અને બહેનો ગોલ્ડ મેડલ



જિલ્લા કક્ષાની ખેલમહાકુંભની જુદી જુદી સ્પર્ધાઓ હાલ ચાલી રહી છે જેમાં ખો-ખો ની સ્પર્ધા જિલ્લા રમત ગમત સંકુલ સાપુતારા ખાતે યોજાઈ હતી જેમાં દરેક તાલુકા માંથી પ્રથમ અને બીજા નંબરે વિજેતા થયેલ ટીમોએ ભાગ લીધો હતો જેમાં અંડર-૧૪ ખો-ખો સ્પર્ધામાં બીલીઆંબા પ્રાથમિકશાળા ભાઈઓ ગોલ્ડ મેડલ અને બહેનો ગોલ્ડ મેડલ મેળવી શાળાને ગૌરવ અપાવ્યું છે. જ્યારે અંડર-૧૭ ખો-ખો

ખો સ્પર્ધામાં સરકારી માધ્યમિકશાળા બીલીઆંબાના ભાઈઓ ગોલ્ડ મેડલ અને બહેનો ગોલ્ડ મેડલ મેળવી શાળાને ગૌરવ અપાવ્યું છે. સાથે બાસ્કેટબોલ સ્પર્ધા સુબીર તાલુકાની નવજયોત હાઈસ્કૂલ ખાતે યોજાઈ હતી જેમાં બીલીઆંબા પ્રાથમિક શાળાના અંડર-૧૪ ભાઈઓ સિલ્વર મેડલ જ્યારે સરકારી માધ્યમિક શાળા બીલીઆંબાના અંડર-૧૭ ભાઈઓ સિલ્વર મેડલ અને અંડર-૧૭ બહેનો બ્રોન્ઝ મેડલ મેળવ્યું હતું. શાળાની

આ સિધ્ધિ બદલ પ્રાથમિક શાળા બીલીઆંબાના આચાર્ય શ્રી. વિમલકુમાર દાઉદભાઈ ગામીત તથા ખો-ખો કોચ શ્રી રસિકભાઈ ભગુભાઈ પટેલ માધ્યમિક શાળાના ઈનચાર્જ આચાર્ય શ્રી. રાજેશકુમાર સુમનભાઈ ગામીતે બાળકોને અભિનંદન સાથે ઝોન કક્ષાની સ્પર્ધા માટે શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી સાથે શાળા પરીવારના તમામ શિક્ષકો અને એસ.એમ.સી.ના તમામ સભ્યોએ પણ બાળકોને બિરદાવ્યા હતા.



તા.૨૬ જાન્યુઆરી ૨૦૨૪ પ્રજાસત્તાક ૭૫ માં ગણતંત્રના દિવસનો ઉત્સવ હર્ષોલ્લાસ સાથેની ભવ્ય ઉજવણીમાં સહભાગી રહ્યા મનોદિવ્યાંગ બાળકોના વિકાસાર્થે હંમેશા સતત ચિંતિત કાર્યરત ધાર્મિક સામાજિક લોકસેવી સંસ્થાઓ સ્મિત ચાઈલ્ડ એજ્યુકેશન એન્ડ ટ્રસ્ટ, ગાયત્રી પરિવાર નારણપુરા દ્વારા દિપ પ્રાગટ્ય, પૂજા, પ્રાર્થના, સૌને સદ્બુધ્ધિ ઉજવણી ભવિષ્ય નિરામય જીવન શુભ કામના આશીર્વાદ પાઠવ્યા હતા જ્યારે ફેન્ડસ કેર ફાઉન્ડેશન અમદાવાદ દ્વારા દરેક બાળકને દફતર, શૈક્ષણિક સાધનોની ભેટ અને યુ.એસ.એ. થી પધારેલા સાણંદના શ્રીમતિ કપિલાબેન રજનીભાઈ પટેલે આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત સૌને મિષ્ટાન્ન સાથે મસ્ત મજાનું સ્વાદિષ્ટ ભોજન કરાવ્યું હતું. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન સંચાલક ચંદ્રસિંહ ચૌહાણ અખબાર નગર સર્કલ નવા વાડજ ખાતે આવેલી સ્મિત ચાઈલ્ડ એજ્યુકેશન દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું

સમી તાલુકાના વરાણા ખાતે આવેલ ખોડીયાર માતાજીના મંદિરે સમી સાંજે પાટણ જિલ્લા પત્રકાર એકતા પરિષદ તેમજ વહીયાર સેવા સમિતિ દ્વારા આયોજિત સ્નેહ મિલન સમારોહ નું આયોજન સમી તાલુકાના વરાણા ખાતે આવેલ ખોડીયાર માતાજીના મંદિરે યોજાયું હતો જેમાં મોટી સંખ્યામાં પત્રકાર મિત્રો તેમજ રાજકીય આગેવાનો હાજર રહ્યા હતા

સમી તાલુકાના વરાણા ખાતે પાટણ જિલ્લા પત્રકાર એકતા પરિષદનો સ્નેહ મિલન સમારોહ યોજાયો

પાટણ જિલ્લા પત્રકાર એકતા પરિષદ તેમજ વહીયાર સેવા સમિતિ દ્વારા આયોજિત સ્નેહ મિલન સમારોહ નું આયોજન સમી તાલુકાના વરાણા ખાતે આવેલ ખોડીયાર માતાજીના મંદિરે યોજાયું હતો જેમાં મોટી સંખ્યામાં પત્રકાર મિત્રો તેમજ રાજકીય આગેવાનો હાજર રહ્યા હતા



તેમજ પુર્વ કેબિનેટ મંત્રી દિલીપકુમાર ઠાકોરે જણાવ્યું હતું કે અત્યારના સમયમાં પત્રકાર પોલિટિક્સ અને પોલિસ પર લોકો અનેક પ્રકારના ગંભીર આક્ષેપ કરતા હોય છે પરંતુ સાચા અર્થમાં એવું હોતું નથી અને પત્રકાર એ હંમેશા સત્ય ને ઉજાગર કરતો આવ્યો છે અને કરતો રહેશે તેમજ પત્રકાર એ લોકો ના કામ સરકાર સુધી પહોંચાડવા માટે મધ્યસ્થી બની લોકો ના પ્રાણ પ્રશ્નો ને વાચા આપવાનું કામ કરે છે ત્યારબાદ કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ લાભુભાઈ કાત્રોડીયાએ જણાવ્યું હતું કે અત્યારે હાલના સમયમાં પત્રકારો પર પોલીસ દ્વારા કાયદાનો દુરુપયોગ કરી ખોટા કેશમાં ફસાવવામાં આવી રહ્યા છે તેમજ પત્રકારો ની પડતર માંગણીઓ

હજી સુધી સરકાર દ્વારા ઉકેલવામાં નથી આવી ત્યારે સત્વરે પડતર માંગણીઓ સંદર્ભે સરકાર દ્વારા સત્વરે ઉકેલ માટે માંગ કરી હતી તેમજ તાજેતરમાં જ સુરત ખાતે પત્રકાર પર થયેલા કેશ બાબતે દુઃખ વ્યક્ત કર્યું હતું તેમજ હવે ના સમયમાં પત્રકારો સાથે થતા દુર્વ્યવહાર ક્યારેય ચલાવી નહી લેવાય

અને યોજાયેલ કાર્યક્રમમાં પ્રદેશ પ્રમુખ લાભુભાઈ કાત્રોડીયાએ, ઉપાધ્યક્ષ ગિરવાન સિંહ સરવૈયા, મહીલા પ્રમુખ સમીમબેન પટેલ, પ્રદેશ હોદ્દાદારો, જોન પદાધિકારીઓ, મહિલા વીંગ, લીગલ વીંગ હોદ્દાદારો, જિલ્લા ના પ્રમુખો, સહિત મોટી સંખ્યામાં પત્રકાર બંધુઓ ઉપસ્થિત રહ્યા

હતા વધુમાં પ્રદેશ પ્રમુખ લાભુભાઈ કાત્રોડીયા એ વક્તવ્યમાં જણાવ્યું હતું કે જ્યારે સમાજના શ્રેણીઓ પત્રકાર જગતને સહયોગી બનશે ત્યારે જ પ્રામાણિક પત્રકાર જોવા મળશે કાર્યક્રમમાં કેબિનેટ મંત્રી દિલીપકુમાર ઠાકોર, રાધનપુર ધારાસભ્ય લવિંગજી ઠાકોર તેમજ અન્ય વિસ્તારોમાંથી તાલુકાના પ્રમુખ તેમજ જિલ્લા પ્રમુખો અને મોટી સંખ્યામાં પત્રકાર મિત્રો તથા વહીયાર સેવા સમિતિ ના સભ્યો હાજર રહ્યા હતા તેમજ વહીયાર યુવા સમિતિના તથા પાટણ જિલ્લા પત્રકાર એકતા પરિષદના પ્રમુખ પ્રકાશભાઈ નાડોદાને ઉપસ્થિત મહાનુભવો તેમજ પત્રકાર મિત્રો દ્વારા જન્મદિવસની શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી તેમજ વિવિધ મોમેન્ટો આપી તેમની ઉજવણી કરાઈ હતી શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી ત્યારબાદ તમામ પત્રકારો તેમજ મહાનુભવો દ્વારા વહીયાર પંચકની પ્રખ્યાત લીલા ચણાની દાળ તેમજ બાજરીના રોટલા ની મિજબાની માણી હતી તેમજ રાત્રી દરમિયાન લોકડાયારાનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું

નિખિલ જોષી : પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

રીડેવલપમેન્ટ યોજના હેઠળ ઈનકમ ટેક્સ ની લોંગ ટર્મ કેપિટલ ગેઈન ટેક્સ સમજણ (ઈન્ડેક્સેશન વેલ્યુ તફાવતના ફિક્સ ૨૦%).

રીડેવલપમેન્ટ યોજના હેઠળ મકાન ૩૬ મહીના ની અંદર બનાવીને હયાત લાભાર્થી સભ્યને આપવાના છે. જે ખાલી મકાન બિલ્ડરને સોંપ્યા તારીખથી ગણાયે. જો ૩૬ મહીના બાદ મકાન બની ને સોંપવામાં આવે છે તો વ્યક્તિગત રીતે દેશ લાયબિલિટી ઊભી થાય છે. જે અપીલ અને લિટીગેશન મેટર થાય છે.

ઉદાહરણ

માર્ચ ૨૦૦૫ માં કોઈ એ મકાન જે ૭૦ ચો.મી. નું જંત્રી દર ૫,૦૦૦/- પ્રતિ ચોરસ મીટર ગણતા રૂ. ૩,૫૦,૦૦૦/- દસ્તાવેજ કિંમતથી ખરીદ્યું હોય તે સમયે ઈન્ડેક્સેશન આંક ૧૧૩ હતો.

વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ માં ઈન્ડેક્સેશન આંક ૩૨૮ છે જે કદાચ વર્ષ ૨૦૨૬-૨૭ માં અંદાજે ૩૬૦ થાય. જો જંત્રી હાલની છે તે રૂ. ૩૫,૦૦૦/- પ્રતિ ચો.મી. જે રહે તો જંત્રી મુજબ તે મકાનની કિંમત રૂ. ૨૫,૦૦,૦૦૦/- થાય.

૩૬૦-૧૧૩= ૨૪૭ નો તફાવત છે.

(૩૬૦★૩૫૦૦૦)/૧૧૩= ૧૧૧૫૦૪૪/- અત્યારની ગણતરી મુજબ ૭૦★૩૫૦૦૦= ૨૪,૫૦,૦૦૦/-

હવે ૨૪૫૦૦૦-૧૧૧૫૦૪૪= ૧૩૩૪૯૫૫/- રૂપિયા તફાવત કિંમત આવી જેના પર ૨૦% ટ્રાન્સ લાગશે.

૧૩૩૪૯૫૫★૨૦%=૨૬૬૯૯૧/+- હેલ્થ એજ્યુકેશન સેસ (૪% તફાવત કિંમતના) ૧૦૬૭૯.૬૪ જ ૧૦૬૮૦ ટેક્સ ભરવાનો થાય એમ કુલ ૨૭૭૪૯૧ રૂપિયા ભરવાના થાય.

નોંધ: માર્કેટ વેલ્યુ સાથે કંઈ લેવા દેવા નથી. જંત્રી દર બદલાતા રકમ બદલાઈ જશે. ૩૬ મહિનાની અંદર મકાન મળી જાય તો કોઈ વાંધો નથી કેમ કે ટેક્સમાંથી મુક્તિ છે. સંદીપ ત્રિવેદી

રાજ્યની વાહન અકસ્માત યોજનામાં આરોગ્ય ક્ષેત્રને કલંકિત કરતો કિસ્સો

(૧) દર્દી અને રાજ્ય સરકાર બંને પક્ષે પૈસા રળી લેવાનો કારનામો

(૨) દર્દી પાસે સારવારનાં નામે યોજનાનાં સંમતી કાગળમાં સહી

(૩) દર્દીનું અકસ્માત જ નથી થયું તો પણ ફાઈલ કલેમ

(૪) દર્દીના પરિવારે ઓનલાઈન માધ્યમથી પૈસા ચુકવેલા છે

જો કે ચોક્કસ પુરાવાઓ હોવા છતાંય કોઈ ફરિયાદ હજી સુધી ફાઈલ નથી અને પોલીસ ૨૦ દિવસ વીત્યા છતાંય તપાસ ચાલુ છે તેમ જણાવી રહી છે. આ તકે પોલીસ દ્વારા હોસ્પિટલ અને દર્દીના પરિવાર બંને પક્ષે નિવેદન પણ લીધા છે જેમાં હોસ્પિટલ દર્દીએ સંમતી આપી છે ત્યારબાદ તેમના દ્વારા સારવાર આપી ફાઈલ કલેમ કરવામાં આવી છે તેમ જણાવી રહી છે જ્યારે દર્દીનો પરિવાર હોસ્પિટલ તરફથી વાહન અકસ્માત યોજના બાબતે કોઈ જ સમજણ આપવામાં નથી આવી તેમજ માત્ર અમારી સહી લેવામાં આવી છે અને અમે જે પૈસા ચુકવ્યા તે ઓનલાઈન માધ્યમથી છે તો તલકાલ ફરિયાદ નોંધાવી જોઈએ તેમ જણાવી રહ્યા છે. વાહન અકસ્માત યોજનાની નિર્દેશિકા મુજબ ૫૦ હજાર સુધીની સારવારમાં કોઈ પણ હોસ્પિટલ એક રૂપિયો લઈ ન શકે તેમ જણાવેલ છે ત્યારે આ કિસ્સામાં તટસ્થ તપાસ બાદ યોગ્ય કાર્યવાહી થવી જોઈએ તેમ દર્દીનો પરિવાર માંગ કરી રહ્યો છે.

રિપોર્ટર : હિતેશ રાજપરા... ડ્રાંગધ્રા

દર્દી અને રાજ્ય સરકાર બંને પક્ષે છેતરપિંડીનો આક્ષેપ : ખાનગી



હોસ્પિટલ ફરી વિવાદમાં રાજ્ય સરકાર દ્વારા નાગરિકોને આરોગ્યલક્ષી રહત આપવા વાહન અકસ્માત યોજના બહાર પાડી છે જેમાં અકસ્માતના કિસ્સામાં ૪૮ કલાક સુધીની સારવાર પેટે સરકાર દ્વારા દર્દીની જરૂરિયાત મુજબ ૫૦ હજાર સુધીનું બિલ ચુકવવામાં આવે છે ત્યારે આવી ઉત્તમ યોજનામાં પણ ડ્રાંગધ્રાની ખાનગી હોસ્પિટલ દ્વારા કોઈનાં આચારવામાં આવ્યું છે તેવો આક્ષેપ સામે આવ્યો છે. ડ્રાંગધ્રા તાલુકાના

કુશ ગામના ટીનાબેન કુડ્યા પોતે પડી ગયા હતા અને ડ્રાંગધ્રાની શ્રી જી મલ્ટીસ્પેશિયલિસ્ટ હોસ્પિટલમાં સારવાર લીધી હતી જે સારવારહક પૈસા દર્દીના પરિવારે ઓનલાઈન માધ્યમથી હોસ્પિટલને ચુકવેલ હતા તેમ છતાંય હોસ્પિટલ દ્વારા દર્દીના પરિવારની જાણ બહાર રૂઝ નોંધી સારવારના ૪૪ હજાર નો ખર્ચ રાજ્ય સરકાર પાસે કલેમ કર્યો હોવાની ગંભીર વિગતો સામે આવી છે. હાલ આ મામલો ફરિયાદ નોંધવા સુધી

પહોંચી ચુક્યો છે ત્યારે દર્દીનો પરિવાર આ મામલે ન્યાય મળવો જોઈએ એમ અપીલ કરતો જોવા મળી રહ્યો છે. જો કે ડ્રાંગધ્રાની શ્રી જી હોસ્પિટલ આ પહેલા પણ અનેક વિવાદમાં આવી ચૂકેલી છે પણ હોસ્પિટલના સંચાલકના ગાઢ સંબંધ પૂર્વ આરોગ્યમંત્રી સાથે હોવાના લીધે આરોગ્ય તંત્ર હોસ્પિટલ માટે ઢાલ સમાન બની જતી હોવાની પણ નગર ચર્ચા સામે આવી છે. કોરોના જેવી ગંભીર બીમારીમાં રેમિડેસીવર કાંડ આ જ હોસ્પિટલે કર્યું હતું પણ તંત્ર ત્યારે ય ક્યુટરાર્ફ બન્યું હતું. મીડિયા અહેવાલોમાં હોસ્પિટલ દ્વારા મેડિકલ વેસ્ટ આડેપડ નાખવાના અહેવાલો સામે પણ કોઈ ચોક્કસ કાર્યવાહી સામે નથી જોવા મળી. હમણાં હાલમાં જ એક નામી ખેડૂત આગેવાનના પારિવારિક સભ્યના રિપોર્ટમાં આ હોસ્પિટલ દ્વારા થયેલ મોટો છબરડો સામે આવ્યો હતો જેની સામે ખેડૂત આગેવાનની પણ જાન લડત ઉચ્ચ સ્તર સુધી ચાલુ હોવાની વિગતો સામે આવી છે ત્યારે હાલ દર્દી અને સરકાર સાથે છેતરપિંડીના મામલે તંત્ર કોઈ પગલાં લેશે કે ફરી વાર ક્યુટરાર્ફ બની ખાનગી હોસ્પિટલને છાવરવામાં આવશે તે જોવાનું રહેશે.

આ જગ્યા તારી, અને આ જગ્યા મારી .. સરકારી ખાલી જગ્યા જોઈને ટેબલો રાખીને કાયમી ધોરણે અડચણ

સાવરકુંડલા મામલતદાર કચેરીની સામે મહુવા રોડ પર નગરપાલિકા દ્વારા બનાવવામાં આવેલ સિનિયર સીટીઝન પાર્ક બનાવવામાં આવેલ છે જેની આગળના ભાગે સાંકળ અને તાળા મારીને ટેબલો મુકેલા જોવા મળે છે તો કોઈ કોઈ જગ્યાએ આગળના ભાગે ટેબલ અને છત્રીઓ રાખીને જાહેર રસ્તાનું દબાણ કરવામાં આવેલ હોય તેવું પ્રતિત થઈ રહ્યું છે. મામલતદાર કચેરીની બહાર પણ બહાર આગળના ભાગે છત્રીઓ અને ટેબલો રાખીને જાહેર રસ્તાઓનું દબાણ જોવા મળેલ છે. અગાઉ સિનિયર સિટીઝન પાર્કની આગળના ભાગે કેબીનો અને ટેબલો દૂર કરીને જગ્યા પુલી કરવામાં આવી હતી. આ પુલ્લી જગ્યા પર પણ પુનઃ દબાણ થયેલું જોવા મળે છે

આ જગ્યા સ્ટેટ હાઇવે હોઈ ભૂતકાળમાં પણ અકસ્મતોનો બનાવ બનેલ હોઈ કોઈ દુર્ઘટના ના ઘટ્ટે એ પહેલાં કાયમી ધોરણે દબાણો દૂર કરવા જરૂરી

સાવરકુંડલા માં મહુવારોડ પર આવેલ સિનિયર સીટીઝન પાર્ક ની આગળ ના થયેલા દબાણો દૂર કરવા માટે યોગેશ ઉનડકટ ની રજુઆત

સાવરકુંડલા મહુવા હાઈવે રોડ પરથી પસાર થતા વાહનો તેમજ મામલતદાર કચેરી અને કોર્ટના કામે આવતા અરજદારો અને સોસાયટીના રહીશોને પારાવાર મુશ્કેલીઓ પણ પડે છે તેવું લોકમુખે ચર્ચાઈ રહ્યું છે. મામલતદાર ઓફિસ બહાર કરવામાં આવેલ તાર ફેસિંગની જેમ કોઈ પ્રકારે તાર ફેસિંગ કે અન્ય અવરોધો મુકવામાં આવે તો આ દબાણોનો પ્રશ્ન કાયમી ધોરણે બંધ થાય તેમ છે , આમ નગરપાલિકા તેમજ જાહેર મિલકતનું દબાણ અટકાવવા માટે આ બાબતે સત્વરે પગલાં લઈ આ તમામ દબાણો હટાવવા માટે પગલાં લેવા લેખિતમાં ચીફ ઓફિસર, નગરપાલિકા પ્રમુખશ્રી, સાવરકુંડલા લીલીયા વિસ્તારના જાગૃત ધારાસભ્ય સહિત ઊચ્ચ કક્ષાએ યોગેશ ઉનડકટ દ્વારા રજૂઆત કરવામાં આવી છે. હવે આ દબાણો દૂર કરવામાં આવશે કે કેમ તે જોવું રહ્યું.